

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Pórujlárt kiszagdák.

A város még a múlt évben megjelent egyik kormányrendelet alapján földjeit után járó bérösszeget 100 százalékkal akarta felemleni. A 2-5. holdas parcellákban bérbeadott földek kiszagda bérleti azonban nagy bölcsen egyöntelven (összesen 1091 kiszagda) elhatározták, hogy nem fogadják el a bérleményt. Így azután a várost arra kényszerítették, hogy ellenük a bérlemény megállapítása iránt a helybeli törvényszéken pert indítson. A város, hogy a közel szemben szikmárku polgárait a felesleges perköltségtől és egyéb kiadásoktól megkímélje, a bíróságnál mindmáig húzta — halasztotta a tárgyalás napjának kitűzését, remélve, hogy az isten adta természet és majd csak belátásra bírja a renitenskedőket s végére is belátják, hogy a béke viszonyok szerint bérbevett földek után méltányos a város kérése.

Ez azonban nem történt meg. Így került első turnusként Lizi János és 24 társának ügye tegnap a törvényszék elé. A bíróság a szakértők meghallgatása után kimondta, hogy a város bérleményét teljes egészében jogos, kötelesek az alperesek a felemlített bérösszeget két gazdasági évre (1918-19 és 1919-20) megfizetni.

Komikusz az egész esetben az hogy némelyik kiszagda annyi perköltséget fog fizetni, mint amennyi a per tárgyalásának díja.

Légiózetűb egy újabb csoport kiszagda ügyét fogják tárgyalni a törvényszéken, ha addig el nem fogadják a város haszonbérleményét.

A lakáshivatalt kérjük, hogy a hajléktalan menekültek számára több erélytelj biztositson lakást. A waggonlakók és odulakók közül sokan jöttek már szerkesztőségünkbe panaszaikat elmondani. Tudjuk, hogy a lakáshivatal nem adhat minden menekültnek urhalkást. Ellenben azt is tudjuk, hogy pl. egy menekült Fenyves zsidónak nem lehet nagy lakásra előjoga, egy menekült waggonlakó törvényszéki bíráló szemben.

A cenzor 8 sort törölt.

A lényegtlnáziumi tanulók évdáró ünnepe július 1 én (csütörtökön) d. e. 10 órákor lesz a Szent István teremben. Az előzetes beiratás az I-III. osztályosok számára júli. 2. és 3-án d. e. 9-12-ig az intézetben. Beiratási díj 42 K, tandíj az alsóosztály helybelieknek 200 K, a vidékieknek 300 K. — A beiratási díjat a felvételnél, a tandíjat évnegyedenként kell fizetni. A magánvizsgálatok ideje július 5-6-7-én 8-1 óráig. Az infézet igazgatósága.

— Esküvő. Dr. Farkas István városi tb. főjegyző f. hó 22-én tartotta esküvőjét Kolmann Ilonkával.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelentik:

Budapest. Két héttel ezelőtt Major József hírlapíró lakásán a bécsi kommunisták vezetőinek a bevonásával értekezlet volt. Az értekezleten Göndör hírlapíró fejtegette az értekezlet célját, amely a Magyarország elleni bojkott megszervezésében áll. Beszédében kifejtette, hogy ez az utolsó fegyver, amivel a keresztény irányzatú Magyarországot térdre lehet kényszeríteni s e cél érdekében az egész világ zsidóságát mozgósítani kell. Egy bizottságot küldtek ki, amelyiknek feladata Jugoszláviában, Osehszlovákiában és

— Ahol csehbűt állnak. La-punk barátai többször megörvendezeltek szerkesztőségünkkel egy-egy elszakított területekről hozzánk csempézett lappal, melyekben az ottani állapotokat jellemző hírek olvashatók. — Pl. a „Kassai Napló” júni. 11-iki számában ez áll:

A megdöbbentéktől. A kassai jelentik: A kritikus állományok a lakosság nagy részének nyomasztó helyzetén kívül igen sajnálatos eseteket hoznak magukkal. A múlt napokban Leibic község kasszadái a felesleges élelmiszereket összevásároló tisztviselőt és az őt kísérő két csendőrt oly közönséggel fogadták, hogy az őt kísérő két csendőrt visszafelé és másnap öven katonáival visszajönni. Hasonló eset történt Lebnovce községben, amelynek lakosai ebben a tekintetben már egy bizonyos hírnévre tettek szert. Káposztafalván is történtek volna ily esetek, pozitív adatokkal azonban még nem rendelkezünk. Eme eseteknek a magyarázata is abban rejlik, hogy Prokop Oszwald élelmezési biztos ügybuzgalma folytán a kényszervásárlás a Szepesben eddig nem nagyon ismert intézmény volt és egyes szűklátóúrtú kiszagdák ennek szükségességét most sem akarják belátni.

— Területvédő Liga az egész országban külföldi propaganda céljaira gyűjtést rendez. A Liga helyi csoportja vasárnap reggel 10 óráig fog kivonulni az utcára unakkal és perselyekkel, hogy a város közönsége áldozhasson a nemes célra. A gyűjtés sikeréhez hozzáfognak járulni a kereskedők, iparosok, szállodások és kávéosok, akik a vasárnapi bevételük egy bizonyos százalékát fogják a Liga javára ajándékozni. Szombaton este az Uránia moziban a DV. dalárda fog hangversenyzeni s a tulajdonos az est tiszta jövedelmének 60 százalékát fogja a Liga rendelkezésére bocsátani.

— Lopás. Schwenninger Károly lakásáról (Szárzart) egy duplafelelő aranyórát elloptak.

Romániában a bojkottot Magyarország ellen megszervezni. A bizottság részére mindjárt nagyobb összegű pénzt is utaltak ki.

Budapest. A Nemzeti Sajtóirodától szerzett értesülésünk szerint a miniszterelnökségre új jelölt van s ez Ereky Károly. A híradás szerint Ereky megbízatása a kormányalakításra legközelebb meg fog történni.

Páris. A nagyköveti konferencia Spagba július 5-én ül össze.

Páris. Görögország megbízást kapott a nagyhatalmaktól, hogy a török nacionalista csapatok ellen katonaságot küldjön.

— Kultura A tavasszal a város adósságainak rendezésekor a „Ponty” épülettel kapcsolatban a Fejérmegyei Naplóban hetekig hasábokat közöltek különböző emberek tollából az új építési szabályrendelet kapcsán utca rendezés. A járdák elhelyezése, csatornák beboltozása új középületek létesítése és világítása. Ez mind a kultúrura mutat és ez mind szép és kívánatos. De a mai nehéz körülmények közt az újépítést itt is előről kellene kezdeni és először az alapokat kell megerősíteni. Egy tulnyomórészt mezőgazdasági városban különösen az alsó városban ósziót kész tavasszal a határba kivezető utaink ugyszólván járhatatlanok és az utazók kultúruról beszélni is felesleges. Reális számítás szerint nemzetgazdasági szempontból több termelést csak úgy lehet elérni, ha az ószi és téli évadban mely egyedül alkalmas arra, hogy a föld a többtermelésre előkészítették, de ezt csak úgy lehet elérni, ha járható kivezető utaink vannak. Erre idezem egy német tudós szavát. Először vedd meg ami legszükségesebb, másodsor vedd meg ami hasznos hoz és csak harmadsor vedd meg ami szép. Tisztelettel kérem a Tek. törvényhatóságot, hogy soraim igazságát méltányolják a jövő intézkedéseknél. Kelt Székesfehérvárott, 1920 jun. 18. Kovács Imre kiszagda.

— A kiszagdapárt vasárnap d. e. 11 órákor a városbáz közgyűlési termében gyűlést tart. Tárgysorozat: Gabona beszoalgtatás, cseplésiszereződések megbeszélése, alapszabályok ismeretése és indítványok. A gyűlésre egy a gazdasági közönséget, mint a cseplőgéptulajdonosokat meghívja az Elndökség. — Területvédő Liga nap az Uránitában. Szombaton este 9 órákor a DV dalárda közreműködésével és szavalattal egyebekbete bemutatásra kerül a Szent gyűlű egy amerikai milliárdos kissazonny kettős szerelme. (A jegyek 30 százalé áremelésével.

— Képkiláittást rendeznek városunkban a megyeházán július hó 4-től egy héten át a magyar festőművészek. A belépti-díjkból származó jövedelmet fele részben a szibériai hadifoglyok hazaszállítására, fele részben pedig a Nemzeti Hadsereg javára fogják fordítani. — Szesz kiutalás. A miniszterium 73850 liter szeszt utalt ki fejérmegye területén levő aratómunkások számára.

— A kerttulajdonosokhoz. A Területvédő Liga kérelemmel fordul a kerttulajdonosokhoz, hogy a vasárnapi Liga napra kertjeikből elarusításra virágot ajándékozzanak a virágokat a Vörösmarty körbe vasárnap reggel 9 óráig kell felküldeni.

— A „Köz- és Magántisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Székesfehérvárott, mint a budapesti Hangyaszövetkezet tagja” igazgatósága póllólag közli, hogy a Fejérmegyei Naplóban f. é. jun. 20-iki számában e hó 29-ére hirdett rendkívüli közgyűlése d. e. 11 órákor tartatik a városbáz nagytermében.

— Büntet a rendőrség. Simon Józsefné, Peresztes Andrásné, Kiss Jánosné, Horváth Jánosné, öz. János Mihályné, János Jánosné urhidal, Széplaki Lóriné és Fenyves Jánosné kislődi lakosok tejtérmék árdrágitásért a rendőrségen 150-150 korona pénzbüntetésre lettek ítélve.

Biztonsági kitételek. A városi színházban a 7-8 óráig tartó előadásra elmenni jegyek váltakozó Gánis és Záhonyi-Gösbauer-utca. Knazovitzky, Homvárbóti, Datt József és Héj József Budai uti üzletben.

— Milyen botot kell használni a botbüntetésnél. Az igazságügyminiszter legutóbb betérjett törvényjavaslata, amelyben a botbüntetés is benne foglaltatik, kimondja, hogy felnőttekél 75 cm. hosszú és 2 cm vastag mogyorófabot, fiatalokruaknál korukhoz és testi fejlettségükhöz mérten megfelelő minőségű spanyolnád, vagy vessző alkalmazandó. A szabályban levő botbüntetésnek végrehajtása végett megjelent, vagy előállított elítéltet a botbüntetés végrehajtásáig magán elzárásba kell helyezni és úgy banni vele, mint a fogházban tartottaké. Ez az elzárás azonban a három napot nem haladhatja meg.

— Vannal szállitmánybiztosításokat részleges és teljes waggonrakományokban, további költözökdesi ingóságokban, lopás, zendülés, kifosztás, tűz és magasabb erőhatalmi károk (vis major) ellen egy Magyarország területén belül, valamint külföldi viszonylatban a legutányosabban elfogad a GENERALI biztosító társ. helybeli főügynöksége: Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t. (Nádor- és Kilyó-utca sarokpalota).

